

湖州传统产业 牵手电商“加速跑”

1至7月全市网络零售额同比增长54.95%

通讯员胡宇轩报道 日前,笔者走进位于湖州市长兴县夹浦镇的长兴轻纺城,只见一排排纺织实体店早早开门营业,家纺用布、经编床垫布、丝光绒……各式纺织产品陈列其中。在长兴金发纺织有限公司门店内,负责人金飞正在接待一批东南亚客商。“以前我们只做实体,自从市场整体进驻阿里巴巴批发商圈,我们也享受到了互联网带来的红利。”金飞告诉笔者,上半年企业外贸出口800多万美元,其中50%来自电子商务,比去年同期增长了15%以上。

今年以来,湖州市加大电子商务对一、二、三产的引导和推动,深入实施电子商务“进企业、进市场、进农村、进社区”的“四进”工程,而长兴轻纺城就是“四进”工程的受益者之一。据介绍,除进驻阿里巴巴批发商圈,长兴轻纺城还和中国网库携手打造中国纺织布料产业带。目前,市场内共有300余家企业入驻两大电商平台,上半年交易额达2.6亿元。“夹浦镇纺织产品主要以半成品为主,销售大多以批发的形式进行,网上市场主要以线上询盘、线下交易为主,我们也通过入驻率、开门率、知晓率和上线率四方面狠抓市场建设,为落户企业的发展做好基础工作。”该市场负责人表示。

为“浙江制造”树标杆立样板 台州计划每年培育品牌企业5家

本报讯 记者孟万成 通讯员王晓峰报道 近日,台州市围绕民营经济创新发展和“国际制造名城”建设,制定了《台州市加快推进“浙江制造”品牌建设三年行动计划(2016~2018年)》,明确提出“通过三年行动计划的组织推进和积极提升,加快提升台州的本土制造能力和竞争力,努力推动本土制造迈向更高品质、更高水平,打造‘浙江制造’标杆和样板”的总体目标。为达目标,台州将实施五大计划。

一是标准提档计划。以交通工具、医药健康、机械电气、现代家居、能源环保等五大千亿级主导产业、数控机床、电气机械、机电器件、智能卫浴等先进制造业,水泵阀门、电线电缆、缝制设备、塑料模具、休闲用品等传统优势产业为重点,每年制订“浙江制造”产品团体标准10个以上,加快构建“浙江制造”标准体系。到2018年,制订“浙江制造”产品团体标准30个以上,制造业企业为主或参与制定国际标准、国家标准达100项以上,规模以上企业采标率达到65%以上。

二是质量升级计划。推进智能马桶、汽车用品、家具、模具、工业缝纫机、凉席等产业质量提升活

动。争取每个县(市、区)均有传统产业参与质量提升,每年组织实施一批质量提升示范项目。大力推广卓越绩效等先进质量管理方法,每年树立6家卓越绩效管理示范企业,推进90家企业导入卓越绩效管理模式,实现1000人次先进质量管理模式培训。

三是品牌推进计划。每年培育“浙江制造”品牌企业5家,浙江名牌企业15家,省著名商标企业10家。到2018年,全市新增市政府质量奖企业15家,“浙江制造”品牌企业15家,省著名商标企业30家,浙江名牌企业45家,实现

“三名”培育试点企业、行业龙头骨干企业、中小企业“隐形冠军”全覆盖。开展省级品牌战略示范县(市、区)、示范乡镇(街道)、示范企业等三个示范创建工作。推进模具、植保与清洗机械、智能马桶等产业集群的区域品牌建设,争创全国知名品牌示范区。

四是自主创新计划。到2018年,“浙江制造”品牌企业掌握相关产品关键核心技术的自主知识产权,符合条件的优先认定省级技术中心,支持有条件的建设省级重点企业研究院,企业研发投入占主营业务收入比重平均达到4%以上。

鼓励企业研发和创新 永康设500万元专项奖金

本报讯 记者羊荣江 通讯员黄田、潘周清报道 近日,永康市审议通过了《永康市工业企业研发经费投入奖励办法》,明确每年安排500万元专项奖励资金,用于鼓励企业加大对研发经费的投入,今后视情还可逐步扩大奖励规模,达到1000万元。

按照《办法》,上年度研发经费占主营业务收入2%以上的规模以上工业企业,均可申请享受研发经费投入奖励政策。以主营业务收入2亿元以上的、主营业务收入1亿~2亿元(不含)、主

营业务收入0.5亿~1亿元(不含)和主营业务收入0.2亿~0.5亿元(不含)分档,永康市为各个不同档次的研发经费投入前十名,设立了奖励规模总额分别为200万元、150万元、100万元、50万元的奖励资金。

据了解,去年永康市的研发经费投入GDP比重为2.61%,位列金华市第一。但永康市作为制造业大市,企业众多,产品集聚度高,企业科技研发投入的力度和意识仍有较大提升空间。

分享工作经验 交流工作心得 “每日一课”深受职工欢迎

本报讯 通讯员赵籍报道 钢筋笼下放前对槽壁垂直度、平整度、清孔质量及槽底标高进行严格检查……这是中铁四局城轨分公司杭州地铁6号线6标技术员邹智波,为项目员工授课时的一幕。标志着该项目“我授课 你来评”活动正式启动。

今年以来,项目部高度重视员工培训工作,积极探索行之有效的办法,不断提升员工基本素质。项目部通过以“短、快”为特点的“每日一课”方式向大家讲

授,鼓励员工结合生产实际,登台讲课或在现场实地分享自己的工作心得。项目主要业务骨干作为评委,对“讲师”进行点评,对授课内容进行探讨交流。

此培训新模式受到员工追捧。为上好一堂课,员工精心选题,认真备课。通过现场授课,员工以往的一些模糊概念日渐清晰,主动学习意识和现场技术水平有了显著提高。“台下听百次,不如台上讲一次。这种培训方法更实用,印象更深刻。”项目部员工纷纷表示。

40万吨级矿砂船顺利抵岸



日前,装载39.3万吨铁矿的新加坡籍“YUANJIANHAI”(远见海)轮在8艘拖轮的协助下,稳稳地抵靠舟山衢山鼠浪湖矿石中转码头,成为宁波舟山港接卸的最大吨位和最大载重量的矿砂船,也标志着鼠浪湖这座全国最大的铁矿石中转基地的生产效能全面开启。

通讯员华志波 记者吴晓静 摄

“智能云店”促传统制造业涉足“互联网+”领域尝鲜 康奈集团重磅打造大师联盟

本报讯 记者吴晓静 通讯员项智芝报道 在供给侧结构性改革背景下,传统制造企业如何与互联网融合创新?如何进行商业模式创新?近日,康奈集团在温州举行了“匠·时代·云·未来”——康奈舒适升级暨时尚新品发布会。会上,康奈重磅打造的大师联盟惊艳亮相,智能云店项目盛大启幕。这也是温州本土制造企业在“互联网+”领域的积极探索,为鞋服行业创新发展做出了表率。

“没有所谓的传统产业或传统企业,只有传统的人和传统的思维。”康奈集团董事长郑秀康在致辞中表示,面对经济下行压力和行业调整阵痛,企业只有把握趋势,主动求变,加快创新,转型升级,才能实现企业的持续健康发展。此次重点打造康奈“大师联盟”,启动“智能云店”项目,是康奈实现转型升级的重要举措。

康奈将依托强大的研发技术力量,利用互联网和大数据,通过与信息技术的深度融合,为未来实施大规模个性化定制,打下坚实的基础。

康奈集团总经理郑毅作了《把握新趋势 创造新平台 实现新跨越》主旨演讲,对康奈未来三年的“一核两轴三步走”计划进行了阐述和部署。“一核”即基于康奈产品的核心能力提升;“两轴”即建立用户社群和构建产业链云平台,最终通过三个阶段来推进完成。到2017年,基于现有康奈脚型数据库,继续通过顾客脚型数据的采集,建立起完善的适应规模化定制化的脚型数据库,通过设计转化和行业调整阵痛,企业只有把握趋势,主动求变,加快创新,转型升级,才能实现企业的持续健康发展。此次重点打造康奈“大师联盟”,启动“智能云店”项目,是康奈实现转型升级的重要举措。

企业之间最稳固的桥梁。同时,构建视觉化的信息交互平台,让顾客参与设计、沟通,实现顾客个性化定制需求。到2019年,建立产业链云平台,打通从消费端到研发、生产、物流的数据通路,实现“一脚一植、一鞋一人、一人一单”,实现一定规模的个性化定制。

康奈集团副董事长郑毅作了康奈云店运营模式讲解,详细阐述了康奈云店的定义、主要运营模式和六大核心理念。郑毅指出,康奈云店拥有“客户新体验”、“24小时营业”、“一店一社群”、“智能云货架”、“业绩新引擎”、“分享经济”六大核心理念,它是基于实体经济的大众定制和O2O的平台,是消费者到店后,通过现场的数字化量脚,对脚型进行一对一量脚,并将其脚型数据永久保存在康奈的数据中心——中央大脑,自动生成匹配顾客脚型的鞋款,并将

合适的鞋型及款式自动推送给顾客,让顾客购鞋更为便捷,服务更为周到的全新体验模式。康奈云店是康奈集团商业模式创新的一次探索。

据悉,康奈“大师联盟”由国际设计大师 André Paolo Maritan、国际测评大师 Liam Donnelly、鞋类研究大师徐波、技术大师沙民生和康奈云中心构成。分别致力于舒适度技术开发应用、产品设计、舒适度测试、鞋类舒适度研究和鞋型大数据处理与鞋楦模型研究。

其中,设计大师 André Paolo Maritan来自意大利,是国际知名奢侈品设计大师;测评大师 Liam Donnelly 来自英国,他拥有超过30年在鞋类技术和生产管理领域的资深经验。鞋类舒适度研究大师徐波教授是全国重点高校四川大学鞋制品设计专业方向的创建人,首创鞋类人机工程学学科,作

了近30年的鞋类研究,创造性地提出了鞋类的功能和结构设计方法,并出版了国家级高校教材;鞋类技术大师沙民生是康奈集团研发中心总监、国家首届高级设计师,拥有35年鞋类研发经验,研发康奈第5代鞋楦,同时拥有自主研发的国际领先新奇特技术和翻底鞋技术进行量产化,引进并实施推广了3D鞋样设计技术。

大会还举行了由国际设计大师 André Paolo Maritan担纲原创的康奈匠心之作——康奈“商务舒适系列”新品发布会。“商务舒适系列”新品以36年的脚型数据库为依托,聚焦商务人士消费需求,采用世界先进3D鞋楦设计、打印技术,进行优质皮料、高科技材料组合,独创三层缓震舒步鞋底专利技术,让消费者体验极致“舒适”感受,每一步都如同云中漫步。

基层在线

德清:乡村旅游 电力十足

秋天的莫干山,是个优雅的地方,风轻云淡,枫叶如醉。山中空气清新、纯净,没有一丝尘埃和雾气。在一片竹林海林间,一根根电线杆挺立其中,将远方的电能源源不断地输送到山里。

9月20日,从康村民国风情小镇一直绵延到南路村,一个个身着蓝衣红裤的电力施工人员星星点点地将这片幽静的竹海“点

亮”,那里正上演着一场“百人大战”。

“本来像日常一样的零星部分检修,完成这项工程起码要停5天。”国网德清县供电公司运维检修部的王韬说,为了减少停电次数,最大限度降低电力施工对莫干山百姓和游客的影响,该公司组织了近百名施工人员集中进行线路检修。当日,他们要在一天时间内完成76档线路的绝缘化改造,并对5公里线路的老旧开关和设备进行更换。改造完毕后,附近一带的供电可靠性将大幅提升,惠及当地3400多用户。

自2009年,德清在全国范围内首创“农家乐”后,乡村旅游发展驶入“快车道”,农家乐遍地开花,2015年莫干山的精品

民宿达到80多家,实现直接营业收入3.5亿元。今年一季度,德清乡村旅游接待游客55万人次,同比增长28.2%,营业收入1.16亿元,同比增长32.8%。

2015年将莫干山地区唯一一座变电站——35千伏康村变的主变由18兆伏安改造升级到40兆伏安,完成配变改造46个台区,新增容量9455千伏安,配网线路累计改造90余公里。今年夏天,德清全社会用电量创下历史新高,仅7、8月两月通过紧急和计划增容48台变压器,增加容量12240千伏安,有效缓解了用电压力。

接下来,德清县供电公司积极开展新一轮农网改造,加大山区电力建设投入,为德清县经济社会发展提供强大动力。

宋贤良

杭州移动:深化物流改革见实效

2016年,杭州移动公司提出“走在前列、实干担当、励精图治、创新有为”的十六字方针指引,公司物流团队遵循新思路、新要求,扎实有效地开展工作,做不打折扣的践行者。

今年也是浙江移动公司物流集中化改革年,杭州移动物流团队努力适应物流模式转型升级带来的新变化,坚持做信息化

系统的急先锋、安全库存的试验田、物流支撑的主力军。1月份启用杭州RDC,目前仓储配送规模全省第一,确保各类物资及时到货,有力保障了G20峰会、4G、全业务等重点项目。RDC对标大区标杆管理,持续提升物流集中运营效能,落实精细化管理,取得了显著成效。

应豪波

海盐烟草:财务操作培训提效率

为加强预算管理,规范数据录入,提高工作效率,近日,海盐县烟草专卖局(分公司)组织开展了NC财务系统知识操作培训。

一是结合NC报销系统电子

流程演示,提升数据质量;二是结合每月各部门上报的现金流量预算表,提升资金效率;三是结合纸质付款审批单及纸质财务报销流程,提升预算执行率。

董梅

上虞烟草:系列活动践行“两学一做”

近期,上虞烟草专卖小组通过开展“三加强”系列活动,积极组织学习、宣传法律知识及服务困难群体,更加深入践行“两学一做”。

一是加强学习。组织党员深入学习习近平总书记系列重要讲话精神及《党章》等政治理论,通过支部生活会、党员大会、民主生活会和党课的学习,强化政治理论学习,充实党员的思想阵地,进一步统一党员干部职工的思想。二是加强宣

传。借着“国庆”等节日,通过上门宣传、发放专卖法律法规宣传资料等服务形式,让广大零售户知法、懂法、守法,自觉坚持诚信经营、规范经营,共同维护良好的市场环境。三是加强服务。对广大零售户中的残疾人、下岗职工、贫困低保户等社会弱势群体,予以优先办理专卖许可证,同时对于困难零售客户开展结对帮扶活动,发动党员开展捐资活动,力所能及的实际行动铸造爱心桥梁。

徐江山

嘉善烟草:强化技能培训,提升监管水平

近日,嘉善县烟草专卖局根据年初培训计划和专卖技能竞赛的要求,举办了一次专卖技能(内部监管)培训。本次培训由内管派驻组内管员进行授课,从内部专卖管理监督的定义着手,围绕内部专卖管理监督制度,通过讲解、分

析各类内管实务操作案例,详细阐述了各级烟草专卖行政管理部门对行业内各类烟草专卖品生产、销售和进出口业务的企业日常监管的主要内容和方法。另外,对一些重点、难点问题还结合基层一线工作实际进行了深入剖析,

培训现场气氛活跃,互动频繁。

此次培训,进一步加深了全体专卖人员对内管工作重要性的认识,巩固提升了岗位技能知识水平,为专卖队伍转型升级打下了坚实的基础。

顾翔

开化农信:首期同业存单成功发行

开化农信联社经过前期充分准备,首期同业存单于近日在银行间公开市场成功发行。本期同业存单参考收益率3.0006%,期限1个月,发行规模0.5亿元。

为进一步丰富金融机构

市场化负债产品,推进存款利率市场化,去年,开化农信社通过合格审慎评估,取得同业存单的发行资格。自被吸收为市场利率定价自律机制基础会员后,积极推进同业存单发行准备工作,主动备案、开户,

强化同业机构市场需求调研,研究制订管理办法和发行计划,并获得东方金城信用评级有限公司“主体信用等级A”评定,为同业存单发行奠定了坚实基础。

孙燕

邮储银行:养老金核验用上人脸识别



为进一步做好养老保险年审工作,缩短年检流程,同时防止领取人死亡后养老金被冒领现象的发生,邮储银行创新研发了人脸识别技术,只要在手机上下载一个APP就可以进行身份核验,大大缩短了年检时间。

刘雪/文 席杭琪/摄